

EL "VERNISAGE" DE LA POBLACIÓN

De paso...
Parece que resucitamos! La ciudad comienza a sacudirse la que llamamos "verna" para su prometido. Pero lo triste es que solo para recibirle, sabiendo que con su venida viene dinero, se adelanta y cuida. De ahí la tristeza de unos pocos que, aún queriéndonlo, aún deseándolo, les es imposible festejar la coquetaría. Antes de ahora hemos dicho que nos parece de perlas la purpura de los faroles, y la limpieza y riego de alguno que otro sitio, pero más y mejor sería, que la ciudad no careciera de lo que, bastantes juzgamos más útil.

¿Qué se hizo por los vecinos, sedientos y ahogados por el polvo que amontona la acera malsana?

Festejamos, siquiera sea en tono menor, el revoque de algunas fachadas, pero pensemos en los inmundos, en los repugnantes, en los contaminados patios de Santander que no es un secreto para nadie—ninguno cuida porque, como no los ve nadie... Y lo que se dice de los patios se dice del noventa por ciento de los portales: cuevas lobregas, llenas de mugre.

De acuerdo en que esos patios no están a la vista del visitante que paga y bueye, pero la altura espiritual de Santander no conviene ponerla tan en baja cotización como únicamente, exclusivamente se adelanta para agrandar al marchante rico.

Y luego dicen, los que no lo dicen, que no les importa el verano cuando por el verano se derriten de gusto y no comen durante la jornada para ser y lucir los cuarenta días del verano!

Sinceridad, sinceridad ante todo y luego, estropajo, jabón y si hace falta, que si hará falta, legía, mucha legía.

Y tomemos, aun cuando se nos diga como al pastorcito del cuento—el que no quiere enterarse de que su pan era el llamado a contribuir en aquella sopa—tornemos a decir, a preguntar, mejor:

El reloj del Sardinero ¿andar o no andaré este verano? La parte occidental de Pliego ¿seguirá actuando de verdadero público?

¿Piensa usted hacer, señor alcalde, alguna cosa en beneficio de los niños que en la playa, sin una mala fuente, mueren de sed?

¿Habrá alguna autoridad capaz de imponerse a la Compañía tranviaria, a fin de que arincione los destartrados y repintados coches que chirrían, se deshacen y hasta se paran con brusquedad de malísimo?

¿Vamos, a eso de las doce a tardar en venir de las playas a la población, en tranvía, más que andando?

Eso, en cuanto a lo que se ve, que en cuanto a lo que se ve ni se oye... por quienes deben ver y oír...

Se evitará la rapacidad de maleteros, mozos y cargueras que, no contentos con cobrar cinco por lo que vale uno, insultan feroces a quienes discuten sus tarifas?

¿Será posible que dándonos cuenta de lo que somos, no cobremos a los veraneantes, como si Santander fuese San Juan de Luz o Biarritz?

Y, puestos a darnos cuenta ¿vamos a arrojar de la vida alegre del verano, a aquellas atracciones bellas que pueblos tan pecados como San Sebastián—el de los nueve meses de recogimiento y tres de jarama—miman y explotan como una atracción más?

Por hoy, y de modo desvaído, se hacen esas peticiones que a buen seguro no recogerá nadie.

Ahí no importa.

Aquí quedan como documento vivo que dirá a lo porvenir como se atendía y como no se atendía a Santander que quiere fincar de primera ciudad entre las ciudades de segundo orden españolas.

El señor alcalde, una vez más, acaba de darnos la razón. Claro que no lo ha dicho, pero esa es la verdad.

Antes de salir para Celorio, ha descargado su conciencia

Un indulto justo. Piedad para Vidal y Planas!

No hubiéramos sido invitados por nuestro querido camarada Pepe Regayadas a secundar la campaña conducente a conseguir el indulto de Alfonso Vidal y Planas y nos habríamos sumado de buena grado a ella.

Desde que el Supremo confirmó la sentencia de la Audiencia madrileña, veníamos sintiendo la necesidad de pedir piedad para el hombre bueno, de elegancia espiritual tan elevada que bien pudiera ser un incomprendido en estos tiempos de grosero materialismo. Cuando no hace aun dos meses, nuestro querido amigo don Antonio Angulo, le visitara en su celda del Dueso, pudo apreciar que el espíritu exquisito del infortunado escritor irradiaba en el pensamiento el amor y toda la pureza sublima que videra antes en sus producciones.

Y así, Antonio Angulo aboga brillantemente por el indulto del desventurado Alfonso Vidal y Planas, abriendo su alma de niño al que solo su otro yo pudo llevar a la comisión del delito que tantos dolores le viene costando. Porque el excelente escritor no pensó nunca en matar; no quiso nunca hacer desaparecer a Antonio Omet. Era demasiado fuerte a su alma infantil acabar con la vida de un semejante. El que siempre buscaba la amistad de los desvalidos; el que quería consagrar su existencia a redimir a los caídos, no dando importancia a las

Recuerdos de Chafarinas. NUESTRA VIDA SENCILLA

II
—Allí le pasarían ustedes muy mal—me dicen todos.
—No, señor, lo pasamos muy bien—hemos contestado.
La afirmación sin gloria parece excesiva, irónica, y responde sin embargo a la realidad. Dar un salto de la vida complicada de la ciudad moderna a la vida sencilla que forzosamente tuvimos que hacer en la isla, indudablemente lo tuvo.

La falta de cualquier cosa a la que estamos acostumbrados se nota y se siente al punto, produce un desasosiego, una inquietud, una molestia peculiar pero persistente, continua, desagradable. La falta de muchas cosas a la vez produce una extraña insensibilidad que hace el gran servicio de ponernos a tono con la situación. En el primer caso de echar de menos una de las pequeñas cosas no esenciales para la vida está el periódico de la mañana todos los lunes, pues al abrir los ojos, la fuerza de la costumbre nos hace pedir el periódico amigo. Siempre se olvida el descanso dominical y aun siendo partidarios suyos, tenemos todos los lunes al levantarnos la pequeña contrariedad de no tener nuestro periódico. Y hasta que dan las siete de la tarde no nos aquietamos.

Cuando se pierden muchas cosas, nuestro sentimiento por cada una y por todas ellas se agudiza de dolor, pasando más allá del dolor, nos hacemos insensibles a los viejos y a los nuevos dolores. En este caso, está la pérdida de libertad. Con ella se pierden tantas cosas, tantos derechos, tantas satisfacciones, tantos afectos! Se siente demasiado la pérdida de libertad para que pueda sentirse humanamente como un dolor de la carne. Perteneciente este dolor a un dolor de alma que nos deja para toda la vida una huella en el espíritu, una herida que nunca se cicatriza completamente. Pero en la carne, en el dolor corriente, casi no se siente por un exceso de sentimiento que nos hace insensibles.

Chafarinas ha sido para nosotros la vida sencilla. Perdimos la libertad, para encontrar la libertad eterna, la libertad en la frente pura y en la cabeza erguida. No teníamos periódicos y nació rudimentariamente de nuestras manos «La Gaceta de Chafarinas», que alcanzó una tirada de dos únicos ejemplares y vivió, como preciosa flor, un solo día.

Toda sus ventajas nuestra vida sencilla. No había en la isla pasiones ni rencillas, y con razón hubiéramos podido repetir el discurso a los cabreros, porque allí se desconoce la propiedad, porque todo es del Estado, y siendo del Estado, aplicábamos continuamente aquello de que lo hay en España es de los españoles. En la isla de Isabel II huelgan las palabras tuyo y mío, todo es de todos. Nosotros necesitamos un día una percha y cogimos la primera que vimos en uno de los pabellones. Luego resultó que la utilizaba uno de los telegrafistas: Salvador María Vela. El suceso no tuvo ninguna importancia; tan suya era la percha como nuestra. Hoy es otra vez suya. «¡Dichosa edad y siglos aquellos a quienes los antiguos pusieron nombre de dorados...!»

Otras y no menores ventajas encontramos en la isla. Se vestía uno como se le antojaba, de cualquier manera y tomandolo el aire y el sol transcurría el día. Aquello daba la sensación de una verdadera república, una república mejor que todas las repúblicas existentes, una república patriarcal, feliz, única.

En los quince días que permanecimos en la isla, no cesaron las atenciones y los convites de la pequeña población. Banquetes a los amigos parientes, agotando, durante nuestra estancia, todas las existencias de champagne. También Sidi Muley Mustafa Raisuni nos brindó la abundancia moruna en los blancos mantelitos de su mesa improvisada, y cuya comida tuvo su proyección en una crónica, como suya admirable, de nuestro compañero don Francisco de Cossío.

Ni museos, ni parques, ni corporaciones oficiales, ni sociedades absurdas defensoras de «intereses morales y materiales». Nada de eso había en la isla y el espíritu se sentía aligerado, libre. La vida sencilla, la vida de los cuatro, era para nosotros todo el mundo. Miércoles y sábados, nada más, teníamos contacto con el mundo. Eso sino sobaba Levante y dejaba de arribar el correo. El resto de la semana, a comer, dormir, pasear, jugar alguna que otra vez al tresillo, escribir y soñar, soñar mucho, soñar siempre.

Nuestra vida sencilla, sin ningún derecho, también sin ninguna obligación, tenía sus ventajas y sus encantos. En Chafarinas, donde no hay policía, no nos hubieran robado nunca la bicicleta.

[Vida simple de unos tiempos remotos que nunca volverán, qué hermosa eres! El espíritu necesita muchas veces sobrenarse en tus remansos para cobrar nuevas energías, nuevos alientos. Es un estímulo haberte vivido para huir de la lucha por los honores, por la gloria, por la riqueza. Una conciencia blanca vale mucho más; una casita, un verde prado, aunque sea una celda si uno se siente libre, vale más, mucho más, que ser libre y sentirse uno preso. Y allí, sobre la rocosa isla, bajo el cielo azul, entre el latido mar, con libros y amigos, lo pasamos bien, muy bien. No nos acusaba la conciencia: nos acusaban los hombres.

ARTURO CASANUEVA.

DE SOCIEDAD

Una boda
Ayer se celebró en la iglesia parroquial de San Francisco el enlace matrimonial de la bella y culta señorita Victoria Sáez Beltrán, hija de nuestros buenos amigos don Pedro Sáez Hortigüela y doña Dolores Beitán Alonso, maestros de las escuelas nacionales de esta ciudad, con el joven y distinguido ingeniero de la Sociedad «Standard Electric C.» don Jorge de la Riva Tayán.

Bandijo la unión el virtuoso párroco don Agapito Aguirre, y celebró la misa de velaciones don Luis Bellocq, con el mismo coadjutor de la Compañía, (amigo cariñoso de la familia de la novia).

Fueron apadrinados los contrayentes por la señora madre de ésta y el padre del novio e ingiero también, don Emilio de la Riva, firmando el acta como testigos don José Cano, jefe de la Sección administrativa de Primera enseñanza; don Antonio Angulo, inspector jefe de la misma; el teniente de Infantería, don Angel Lama y don Jesús Gutiérrez Gasis. Además de éstos asistieron a la ceremonia los señores don Víctor de la Serna, inspector de la segunda zona; don Leoncio Suárez; don Daniel Cazón; don Cirico Gallegos; don Pablo Herrando; don Carlos y don Enrique de la Riva; don Justo Solórzano; don Fernando Corral y don Luis Pérez.

Terminada la ceremonia religiosa en la que la novia lucía precioso traje blanco, llevando la cola Luisito de la Riva y la preciosa nena Margarita Arriola, y el novio vestido de rigurosa etiqueta, se trasladaron todos al Hotel Gómez, donde se sirvió un excelente banquete.

Asistieron asimismo las señoras doña Juana Tayán de la Riva, doña Amalia Beltrán de Meléndez, doña Juanita R. de Cano y doña Patrocinio Arroyo de la Lama; y las señoritas doña Dolores Carretero Saavedra, Inspectora de la Zona femenina, Paz y Lolita Sáez, Amalia Meléndez, Pilar Lama, Matilde y Regina Gilardo, Natalia y Amelia Sáez, María y Elena Ubierna, Purita Angulo, María Sotorrijo, Julia Bosque, Asunción Jerez y Juana Blanca. Un ramillete de lindas muchachitas que volvieron locos a los jóvenes en el animado baile celebrado por la tarde en el salón del hotel.

—Ayer en el rápido de Madrid, regresó a esta ciudad la distinguida dama doña Pilar Algorta de Dupons, que recientemente ha asistido en Valencia al estreno de su comedia «Sin gloria y sin amor», con la que ha obtenido un gran éxito. Reciba nuevamente la distinguida señora nuestra más cordial enhorabuena por el triunfo conseguido en su primera producción escénica.

TRIBUNALES

Causa por lesiones
Hoy ante el Tribunal de esta Audiencia compareció Francisco Modesto Peral López, para responder de un delito de lesiones.

El teniente fiscal, señor Losada, pidió para el procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, porque el día 22 de agosto último, a consecuencia de intereses, cuestionó con su vecino Juan Ruiz, causándole lesiones que tardaron en curar 35 días.

La defensa, encomendada al letrado señor Zorrilla, interesó la absolución.

Acusación retirada.
Seguidamente se vió la instruida por falsedad, contra Fermín Acebo y Acebo.

En vista de las pruebas practicadas en el acto del juicio, el señor Losada retiró la acusación que tenía presentada.

Una cena de despedida.
La intelectualidad española y Berta Singerman.

Un grupo de conocidos santanderinos obsequió anoche con una cena íntima de despedida en el salón rojo de «Royalty» a la genial artista Berta Singerman.

Al dar cuenta hoy los diarios matutinos del ágape íntimo dicen que además del esposo, don Enrique Estolck, acompañaron a la homenajeada los señores don Ramón Solano, don Bernardino Cordero Arrote, don Agustín G. Trevilla, don Ramiro Pérez de Herrera, don Arturo Casanueva, don Enrique Corcho Pila, don Manuel Aparicio de Hoyos, don Angel Secades, don Joaquín González Domenech, don Estanislao de Abarca, don Santiago Ormaechea, don Mariano Lastra, don Ezequiel Cuevas, don Milán Borque, don José del Río, don Emilio Cortiguera, don José de Uzcudum, don Julio Valín, don Antonio Gorostiza, don Santiago Gutiérrez Mier y don Jesús Rodríguez.

Sin duda el admirado maestro «Plick», de quien por incapacidad nos está vedado seguir las huellas, aunque ello fuera nuestro mayor orgullo periodístico, ignoraba quienes habían de ser los comensales cuando al anunciar ayer este mismo ágape íntimo escribía: «UNA CENA —Y hoy por la noche, un grupo de amigos y admiradores, obsequiarán a Berta Singerman con una cena en el salón rojo de Royalty. Será el último adiós que los intelectuales españoles le dirigirán al salir para América, de regreso de su viaje triunfal».

Aparte de la lectura de la lista, tan elocuente, nos hace pensar en ese desconocimiento del hecho de que uno de esos intelectuales españoles comensal en la cena íntima de despedida a Berta Singerman, cronista de teatros de un periódico local muy leído entre el proletariado, para dar cuenta del recitado de versos de esta tarde escribe: «EL CONCIERTO DE HOY.—En el concierto de despedida que se celebrará esta tarde, Berta Singerman recitará...»

¡Pobre intelectualidad española, qué representantes tienen!

UN CUALQUIERA.

Actualidad santanderina.

Conversación escuchada al azar. Interlocutores, dos caballeros. Lugar, la plataforma del tranvía. Este va completo. La mayoría de los viajeros van sentados y la mayoría de las viejeras en pie. Hay tres o cuatro señoras ancianas, otra señora con un niño en brazos. Los sostenedores del diálogo que vamos a reproducir, van de pie en la plataforma, junto a una de las ventanillas.

—¿Has reparado en la falta de cortesía de esta gente?—pregunta uno de ellos.

—Si. Pero no te extrañe. He observado el mismo defecto en todas las ciudades españolas y aun más acrecentado.

—¿Pero es francamente vergonzoso! ¿Qué concepto podrán llevarse de nosotros los extranjeros, la gente que viene a España creyendo encontrarse al país idílico que vive todavía en tiempos caballerescos, respetando a la mujer delicadamente?

—Ve que estás empujado de literatura absurda. ¿Crees de verdad que en España se le trata a la mujer como dices?

—¡Hombrel...!

—Nosotros hemos sido probablemente el pueblo más honesto y más rudo para tratar a las mujeres. Durante siglos, mientras en otras tierras eran señoras, en España han sido siervas.

—Luego toda esta descortesía grossera, esta indiferencia en el trato que debe darseles... —Es consecuencia de muchos siglos, en que los españoles han sido dueños y no compañeros, tiranos y no amigos, de las mujeres.

—Pero convendrás en que es intolerable que sigamos procediendo así en pleno siglo XX... —Conforme, amigo mío, conforme. La observación un poco pedantesca que he hecho, sólo tenía la finalidad de decirte que no es cosa de ahora esa falta de galantería que como ahora nosotros en el tranvía, se observa en todos los aspectos, incluso en el hogar.

—Cesa el diálogo un momento. Algunos de los viajeros

Para comprar barato Medias, Calcetines, Corbatas, Paraguas y Carteras de señora, en la Mercería Oliveros

Palacio de las medias
Puerta la Sierra, 1 Santander

Gobierno civil.

La nueva cárcel.—La Junta de transportes.

Esta mañana visitaron al señor Oreja Elósegui, el director y subdirector de la prisión provincial, señores don Vidal de las Pozas y don Antonio Mur. Los dos altos funcionarios conferenciaron con el gobernador, de extremos relacionados con la construcción de la nueva cárcel, la cual, como se sabe, ha sido gestionada con gran entusiasmo por el señor Oreja.

Este recibió también a los señores Díaz Bustamante y Berta Palacio, presidente de la Asociación de Comercio de Santander y Santander.

El gobernador se entrevistó con el gobernador para el nombramiento de un vocal para la Junta provincial de Transportes, que deben hacer ambas entidades.

Diputación

Possible prórroga de los presupuestos.
Ayer terminaron las sesiones de discusión de los presupuestos.

La impresión predominante es que se prorrogará el actual.

Regional.

De Camargo.
Las fiestas de San Juan en Maliaño prometen ser este año un acontecimiento. Hace falta que las industrias se den cuenta que en ese día los beneficiados son ellos y por lo tanto bien pueden ayudar con su dinero a la Junta directiva que como jóvenes todos sus componentes, están dispuestos a tirar la casa por la ventana.

Con que... a abrir la bolsa

También este año promete el Círculo de Recreo hacer de

Actualidad santanderina.

Conversación escuchada al azar. Interlocutores, dos caballeros. Lugar, la plataforma del tranvía. Este va completo. La mayoría de los viajeros van sentados y la mayoría de las viejeras en pie. Hay tres o cuatro señoras ancianas, otra señora con un niño en brazos. Los sostenedores del diálogo que vamos a reproducir, van de pie en la plataforma, junto a una de las ventanillas.

—¿Has reparado en la falta de cortesía de esta gente?—pregunta uno de ellos.

—Si. Pero no te extrañe. He observado el mismo defecto en todas las ciudades españolas y aun más acrecentado.

—¿Pero es francamente vergonzoso! ¿Qué concepto podrán llevarse de nosotros los extranjeros, la gente que viene a España creyendo encontrarse al país idílico que vive todavía en tiempos caballerescos, respetando a la mujer delicadamente?

—Ve que estás empujado de literatura absurda. ¿Crees de verdad que en España se le trata a la mujer como dices?

—¡Hombrel...!

—Nosotros hemos sido probablemente el pueblo más honesto y más rudo para tratar a las mujeres. Durante siglos, mientras en otras tierras eran señoras, en España han sido siervas.

—Luego toda esta descortesía grossera, esta indiferencia en el trato que debe darseles... —Es consecuencia de muchos siglos, en que los españoles han sido dueños y no compañeros, tiranos y no amigos, de las mujeres.

—Pero convendrás en que es intolerable que sigamos procediendo así en pleno siglo XX... —Conforme, amigo mío, conforme. La observación un poco pedantesca que he hecho, sólo tenía la finalidad de decirte que no es cosa de ahora esa falta de galantería que como ahora nosotros en el tranvía, se observa en todos los aspectos, incluso en el hogar.

—Cesa el diálogo un momento. Algunos de los viajeros

La libertad de Abdel-Krim.

El sometido cabecilla rifeño ha solicitado de las autoridades francesas se conceda autorización a él o a uno de sus secuaces para venir a España y comprar en Santander diversos objetos en la mercería Oliveros, establecida en Puerta la Sierra, 1.

CAFÉ-BAR IDEAL DRINK

Muelle, 8-Santander
COMIDAS Y CENAS

La libertad de Abdel-Krim.

El sometido cabecilla rifeño ha solicitado de las autoridades francesas se conceda autorización a él o a uno de sus secuaces para venir a España y comprar en Santander diversos objetos en la mercería Oliveros, establecida en Puerta la Sierra, 1.

aurinas.

La Empresa Pegés, que prepara una gran combinación para este verano, nos ofrecerá para el próximo domingo y sábado y estimable entremés de una novillada cómico-seria, en la que tomarán parte los afamados Charlot's, Chispa y el Botones, y el rejonador Pedro Lecumberri.

Les auguramos un lienzo definitivo.

Casa de Socorro.

Han sido asistidos en este benéfico establecimiento en el día de hoy:

Marcelino Alonso Díaz, de herida incisa en la mano izquierda.

—María García Laya, de 40 años. Herida incisa cortante en la mano derecha.

Un choque.

Esta tarde, a primera hora, marchaba por Becedo con dirección a Cuatro Caminos, el tranvía S-14, que iba a marcha moderada y haciendo sonar el conductor la campana.

Al llegar a la bocanella de Cervantes, la camioneta S-814 que venía a gran velocidad de dicha calle, chocó contra el tranvía, produciendo destrozos en la parte delantera.

La camioneta se dió a la fuga, y a no ser por la percha del conductor del tranvía, el accidente hubiera tenido mayores proporciones.

Casa de Socorro.

Han sido asistidos en este benéfico establecimiento en el día de hoy:

Marcelino Alonso Díaz, de herida incisa en la mano izquierda.

—María García Laya, de 40 años. Herida incisa cortante en la mano derecha.

El Jabón inglés de más duración
 y perfume más suave
 EN TODO EL MUNDO TRES PESETAS PASTILLA
 Venta de propaganda hasta darlo a conocer, en
Casa Manuel Láinz
 SAN FRANCISCO, 17
 Pastilla, 0,75—Caja grande de tres pastillas, 2 ptas.
 No se vende más de una caja por cliente—Al por mayor, 24 pesetas la
 docena de pastillas.

Información del extranjero.

El Gobierno belga está dispuesto a disminuir los gastos públicos.

Sangrientas colisiones en la India.

Simla.—Ayer por la tarde se produjeron dos colisiones entre musulmanes y sikhs por causa de la construcción de un cine.

En las refriegas resultaron ocho musulmanes muertos y catorce heridos y nueve sikhs heridos igualmente.

Cuando las mujeres gastan pantalones.

New York.—El escritor americano Booth Tarkington anuncia muy seriamente que en un plazo no lejano habrá desaparecido las faldas que en la actualidad usan las mujeres.

En opinión del escritor americano para tratar de igual a igual con el sexo fuerte, el bello sexo no tiene otro recurso que adoptar el vestido masculino.

Venta exclusiva de retales. PRECIOS INCREIBLES

Compañía, núm. 8, 2.º

Hasta para suicidarse fueron sibaritas.

Saint-Etienne.—En la plaza de Villeboeuf vivían los esposos Francart, de cuarenta años cada uno, antiguos industriales a los que varios pleitos desgraciados habían arruinado totalmente.

Como actualmente no contaban con medios de vida los esposos, decidieron suicidarse.

Los vecinos, sorprendidos de no ver hacia algunos días al matrimonio dieron aviso al comisario y éste ordenó a un cerrajero que abriera la puerta de la habitación de los esposos Francart, encontrando a ambos yacientes e inanimados en la cama de su dormitorio.

Ha sido reconstituido la escena del suicidio de la forma siguiente:

Los esposos Francart compraron veronal y dos botellas de champagne; después de lo cual adornaron su cama con flores y abrieron la llave del gas, habiendo previamente taponado todos los resquicios de las ventanas y de la puerta.

Apenas comenzado a salir el gas tomaron el estupefaciente, ingirieron el champagne y esperaron la muerte.

Desesperado por la muerte de su novia, se suicida.

Túnez.—Un joven italiano, de 23 años, llamado Francisco Penenti, se ha suicidado desesperado por la muerte de su novia.

Las circunstancias en que se ha desarrollado la tragedia, han sido extraordinariamente emocionantes.

Toda la familia rodeaba el lecho de la señorita Baitaglia, quien después de varias semanas de enfermedad acababa de fallecer.

El joven Penenti, después de haber contemplado largo rato en silencio el rostro de su novia muerta, se volvió hacia su padre y después de darle un golpe en la espalda y haberle unido una seña que parecía indicar que era preciso tener resignación, salió de la estancia no sin haber dirigido una última mirada a sus padres.

Momentos después se disparaba un tiro en la cabeza, muriendo en el acto.

Se reducirán los gastos públicos belgas.

Bruselas.—El importante Consejo de ministros celebrado ayer tarde bajo la presidencia de M. Jaspar, se ocupó principalmente de la disminución de los gastos públicos.

Entre los acuerdos adoptados, figuran los siguientes: no se procederá al nombramiento de ningún funcionario o agente nuevo en la administración pública.

Se procederá inmediatamente al licenciamiento de los temporeros en todos los departamentos y oficinas del Estado.

En lo que se refiere a la defensa nacional, será suprimido el cuerpo de torpederos, y en cuanto a la administración belga del reparto de carbones será liquidada.

M. Francqui, acompañada de M. Felicien Cattier, salió de Bruselas con dirección a Londres inmediatamente después de terminada el Consejo de ministros con objeto de celebrar en la capital inglesa varias entrevistas con el gobernador del Banco de Inglaterra y varias personalidades pertenecientes al mundo financiero.

Estas entrevistas tendrán por objeto conseguir la renovación de los préstamos hechos a Bélgica estos últimos años.

El tratado de Mosul ratificado en Bagdad.

Bagdad.—El Mejilis (asamblea de representantes) ha ratificado el Tratado de Mosul.

Para evitar la rabia

Vacunar vuestros perros
ALEJANDRO MATÉ - Veterinario
 Burgos, 8, 1.º. Teléf. 4-24

CURTIDO DEL PUENTE

Esta Casa es la única donde encontrará cuanto necesite en artículos de piel para regalos.

EXPOSICIÓN PERMANENTE

INMENSO SURTIDO EN ARTÍCULOS PARA VIAJE

Puente, 14.—SANTANDER

Gran Hotel de Ontaneda
Dirigido por Bernardino Carreño

Abierto del 15 de mayo al 31 de octubre

Aguas inmejorables indicadísimo contra todas las manifestaciones del artrismo y escurfulismo, especialmente en las enfermedades de la piel y mucosas, y de éstas en las de la nariz y garganta, así como en los catarros bronquiales y predisposición a contrarios, en los catarros gástricos y gástricos-intestinales, y de las vías urinarias. Son de éxito seguro en las dispepsias por atonía.

Gran instalación "Inhabad"

Bañerío montado con todas las comodidades que requiere el confort moderno: Té de moda, jueves y domingos, amenizados por la orquesta del Hotel.

CURIOSIDADES

Los niños que berreaan.

Por muy amantes de la infancia que sean ustedes, de seguro han recordado alguna vez con fruición la hazaña de Herodes cuando un nene encantador, con los pies sucios, se empeña en trepar por vuestros pantalones impecablemente blancos o correctamente negros; cuando juega con vuestro sombrero recién comprado o cuando agarra una perra y congestionado, berrea, produciéndoseos meningitis con sus agudos chillidos. Conocido es el chiste de aquel señor que decía que le encantaban los niños cuando lloraban, pues es cuando se los llevan.

También se ha vulgarizado el procedimiento que tenía el célebre autor Granés para deshacerse de los niños molestos. Metía unos cuantos perdigones en la punta de los dedos de los guantes, y cuando le presentaban un infante de esos deliciosamente impertinentes, con el mayor cariño le daba unos golpes con los descosidos guantes. La criaturita salía corriendo mientras el occurrente escritor exclamaba: «Pero rico ven, que no te haga daño...»

Generalmente, los pobres niños son irresponsables de sus impertinencias. Debe culpárselos a sus papás, que les ríen las gracias y que no saben educarlos para que no molesten, o a un mal entendido cariño. Así lo entiende el doctor Gregory, quien, en la reunión anual de la Convención médica de Dallas, ha dicho:

«Las enfermedades nerviosas de muchos adultos son debidas, por lo general, a la excesiva bondad de los padres que conceden a los niños todo lo que quieren para que no cojan un berrinche. Si el niño, durante sus tiernos años, logra todo lo que desea con sólo llorar, patear y congestionarse, con ese maravilloso y perverso instinto que se manifiesta en nosotros, ya no pedirá jamás. Impondrá su voluntad berrando. Luego, al convertirse en persona mayor, modificará estas exteriorizaciones, pero conservará en el fondo una condición moral y física que le hará desgraciadísimo. Nunca dejará de ser el niño que llora, patear y se congestionaba cuando no le dan lo que quiere, traduciendo todo esto en irascibilidades intolerables, cuando no en actos de criminal violencia y en enfermedades nerviosas.»

En cambio, el niño educado razonablemente sabrá, de adulto, afrontar la realidad de la vida y tendrá, en casos normales, su sistema nervioso perfectamente equilibrado.

Como la Convención médica de Dallas consta de ocho secciones, recogeremos lo que a nuestro parecer es interesante de lo tratado en otras.

En la de oculistas se dijo que las infecciones que a veces se notan en los ojos, en muchos casos quiere indicar que hay algún órgano enfermo en otra parte de nuestro cuerpo. Los especialistas explican el fenómeno diciendo que la irritación de un área infectada envía los gérmenes dañinos a la sangre, la que a su vez, los lleva a los sensibilísimos tejidos de los órganos visuales.

El doctor Hugh O'Connell, en la sección quirúrgica, informó sobre la inyección directa en las venas de ciertos tintes y productos químicos para combatir la forunculitis. Estas inyecciones intravenosas se han experimentado con éxito.

En terapéutica, el doctor A. James manifestó que la elevada presión de la sangre puede ser combatida con mucho éxito empleando inyecciones de un extracto de hígado preparado con los tejidos frescos.

El doctor Ralph Majors, de Kansas, encomió el uso de una sustancia llamada guanadina para elevar la presión de la sangre. El doctor Majors hizo notar que aunque este tratamiento se halla aún en los primeros ensayos, se espera que obtengan brillantes resultados, confiándose en que servirá como ningún otro para combatir los efectos seniles.

Artículos exclusivamente Ingleses
BLANCA, 11
 Sastro de la Real Casa
CASA GIRIBET
 TELEFONO 9-10
 SANTANDER
 CASA EN GIJÓN, Corrida. 47

El alto grado de mortalidad entre los enfermos de cáncer es debido, según el doctor George B. Eusterman, a la dilación. El 50 por 100 de las defunciones de cancerosos—afirma— tiene por causa el retraso en ver al médico y a la indecisión o someterse al tratamiento.

El doctor Eusterman presentó una estadística curiosa, que demuestra que el 65 por 100 de los cancerosos tiene de 50 a 75 años y que por una mujer con cáncer de estómago hay cuatro hombres con esta enfermedad.

Manuel S. Trápaga
 MEDICO
 Especialista en piel y secretas
 Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6.
 Juan de Herrera, núm. 2, 2.º izquierda

LOS DEPORTES

Futbol.

El partido del próximo domingo.

Como no podía menos de suceder y de acuerdo con lo que esperábamos, la Junta directiva del Real Racing Club, que ha dado siempre pruebas de estar dispuesta a recoger las ideas acertadas y a hacer cuanto esté en su mano para dar interés y emotividad a los encuentros futbolísticos que se verifican en sus campos, ha recogido la propuesta de nuestro estimado compañero «Sollerius» y en consecuencia el encuentro del próximo domingo en los Campos de Sport entre el Real Unión de Irún y el Real Racing podrá unir a su extraordinaria magnitud deportiva y formidable aliciente de que los equipos se disputaran la «Copa Joaquín Arozamena», por cuya posesión han de luchar con más tesón que en las huestes racinguistas, porque como decíamos ayer, al apoyar nosotros la idea, este trofeo tendrá la elevadísima significación moral de testimoniar un homenaje al noble deportista, valiente montañés y héroe en una de las más heroicas gestas que hayan glorificado el nombre de España en el último siglo Joaquín Arozamena.

Cuando ayer decíamos del entusiasmo enorme que el anuncio del sensacional encuentro ha despertado entre los aficionados de corazón al deporte futbolístico, los que no lo son más que tibiamente y los simpatizantes, ya reduciéndose a un débil reflejo de la realidad, porque a medida que la gran tarde se acerca, aumenta la ansiedad por presenciar el encuentro y no parece sino que hemos retrocedido dos meses y nos encontramos en vísperas del partido de campeonato que ha de ser definitivo para el equipo representante de Cantabria. La emoción, el interés, la ansiedad que llenan el ambiente deportivo, corren parejas con las de vísperas del mismo memorable encuentro de campeonato en los Campos de Sport entre fronterizos y santanderinos.

Y este ambiente que satura a los deportistas espectadores, se ha metido también en el espíritu de los deportistas jugadores, y

«Sr. Cronista Deportivo de LA REGION.
 Muy señor mío: Le ruego muy encarecidamente de cabida en la Sección Deportiva estas mal coordinadas líneas, para así evitar torcidas interpretaciones.
 Que por el momento no he pensado cambiar de camiseta; de modo que mal puedo tomar parte en ese potente equipo que presentará «La Unión Montañesa» en el próximo campeonato según se lee en la crónica deportiva de LA REGION, correspondiente al 15 del actual y firmado por «Simón y Yo».
 Únicamente en el caso de que en las filas racinguistas no se necesite mi modesta cooperación sólo en ese caso pensaría lo que debiera hacer para no permanecer inactivo en el deporte.
 Le anticipa las más expresivas gracias, y mande cuanto guste a éste, S. S., q. e. s. m.»
 Pepín Díez».

Otra carta
 La Junta directiva de la Sociedad deportiva y artística El Escudo, no envía también las siguientes líneas acompañadas de atenta carta, en la que se nos ruega la publicación, y como no

FABRICA DE LUNAS BISELADAS Y PLATEADAS
 Rótulos marmograbados al oro. Vidrieras artísticas
 Vidrios y cristales planos de todas clases
 Colocación de los mismos

RAMON D. TEJEIRO

Garbajal, 2, duplicado SANTANDER Teléfono número 644

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, Laredo, La Bañeza, León, Llanes, Panarrada, Potes, Ransales, Reinosa, Sagunto, Salamanca, Santaña, Torrelavega

Capital 15.000.000 pesetas
 Desembolsado 7.500.000 »
 Fondo de reserva 11.350.000 »
 Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses).

Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio y 3 y 3 y medio. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, seguros de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones.
 Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores libres de derechos de custodia. Cajas de seguridad para particulares.

HOTEL HIJO DE HOYUELA

Arrendatario **JACINTO MACHO**
 El más céntrico y próximo al Bañerío
ALCEDA
 SERVICIO DE COCHE

HOTEL RESTAURANT

DE **LOS VIZCAÍÑOS**
 Propietarios Manuel Díaz e Hijos ONTANEDA (Santander)

podemos desatender tan correcto y justo ruego, complacemos gustosos a los directivos del Escudo.

Vayan, pues, las líneas cuya publicación se nos pide:

«Sin recoger las afirmaciones que el señor Rufo sienta e día 15 del corriente, en su reseña acerca de la actitud observada por el público, cabezonense durante el encuentro a que alude, así como tampoco las referentes a la actuación del árbitro señor Bustamante (por creer que esto sólo afecta a los interesados, y sobre ello habría mucho que decir) la directiva del Escudo F. C. se cree en el caso de hacer constar que el Salesian C. D. B. no puede, ni debe, exigir la entrega de la copa «Figuro», por cuanto que el partido aquí celebrado el 13 del corriente, se protestó ante el árbitro citado, señor Bustamante, y representación del Salesian, en tanto se esclarece si los jugadores que este club alineado dicho día eran o no de su equipo. condición exigida entre las condiciones para este torneo «Figuro».—La Directiva del Escudo F. C.»

RETRATOS NIÑOS

De Primera Comunión
 Fotografía **Benjamín**
 Visiten Exposición

Tiro Nacional.

Campeonato infantil.
 El sólo anuncio de esta tirada ha despertado gran interés, no sólo entre los que de continuo acuden a los concursos mensuales de entrenamiento, sino que por noticias que tenemos han de presentarse en los domingos que faltan del presente mes, nuevos elementos dispuestos a achicar los que ya pudiéramos llamar veteranos.

En nuestra crónica anterior indicamos, por error, que el trofeo «Peña» se jugaría en la tirada de Campeonato infantil, pero mejor informados podemos anticipar a nuestros lectores que parece ser que existe el propósito de formar una tirada a veinte disparos, munición por cuenta de los tiradores, y con una reducida matricula, que bien pudiera ser de dos pesetas o cosa aproximada y en la que además se dispondrán como premios otras copas y algunas medallas.

Tirada Copa Madrid.

Tenemos noticias de haberse recibido en la Secretaría del Tiro Nacional autorización para poder efectuar esta tirada el día 29 de junio, en el campo de tiro de la Representación de Torrelavega, siendo causa de la modificación de fecha el que para la fijada anteriormente no se hallan aún de regreso en Santander los tiradores que han ido al concurso de Granada.

El efectuarse la tirada en el campo de Torrelavega, en lugar de hacerlo en el polígono de la Abercía, es debido a estar efectuando en este último las reparaciones necesarias para el gran Concurso Nacional que ha de tener lugar en el mes de agosto próximo.

Gran Concurso Nacional

Según rumores que aún no han tenido confirmación oficial, parece ser que a este concurso en viará la vecina República de Portugal un equipo militar que se disputará con otro nacional un trofeo consistente en una Copa, que se dice va a ser donada por la Junta Central del Tiro Nacional.

El programa confeccionado por la Comisión organizadora que preside don Francisco Cumiá, es de lo más atractivo que hasta la fecha se ha conocido, y ha despertado gran interés entre los tiradores forasteros, haciéndonos concebir las más halagüeñas esperanzas en cuanto a la cantidad y calidad de competidores que hayan de acudir a él.

Los premios en metálico sobrepasan la cifra de 15.000 pesetas y se han fijado, además, veinticinco medallas de oro, casi un centenar de plata y otras tantas de bronce como premios, no pudiendo hoy precisar el número de copas y otros objetos por no haberse terminado aún de recibir estos donativos.

Préstamos Hipotecarios
 para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, al 5,50 por 100 de interés anual de cinco a cincuenta años amortizables en el tiempo que se quiera, sobre fincas rústicas y urbanas.
ROBERTO BUSTAMANTE, Wad-Rás núm. 5
 Grandes facilidades para nuevas construcciones y reformas, personal especializado.—Cédulas Hipotecarias.

Importaciones de ganado.

Se ha concedido autorización para importar 25 vacas, raza suiza, de aptitud lechera, por la Aduana de Santander, a don Francisco Novala Picaló, habiendo sido negadas numerosas autorizaciones para traer ganado de Holanda, por persistir las causas sanitarias que motivaron la prohibición de importar.

Entre las importaciones autorizadas figuran varias de sementales y vacas lecheras ingesas, y un número considerable de ganado vacuno, lanar y de cerda, para el consumo, de razas africanas.

Las autorizaciones sólo tendrán valor legal durante cuarenta días.

Avisos y Convocatorias.

Sociedad de Ojos Varios.
 Se convoca al Comité de esta Sociedad para hoy, jueves, a las nueve de la noche, en su domicilio social, Magallanes, 6, número 1. Se ruega la más puntual asistencia, dado los asuntos urgentes a tratar.

Coros Socialistas.
 Se convoca a todos los componentes a la asamblea general, que se celebrará hoy, jueves, a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo.

Por ser urgentes los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.

LA CARPETA

CASA SOLER
 Escalerillas del Puente.
 Estuches de papel y sobres.

BARRIO DEL REY

La Junta de Gobierno del Monte de Piedad, pone en conocimiento del público, que no interviene ni ha intervenido en la construcción del barrio citado.

La que se ocupa y viene tratando ese asunto, es la Caja laboradora del Instituto Nacional de Previsión, cuyo funcionamiento es completamente independiente del referido Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander.

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIÉRREZ
 «TEA ROOM»
 Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
 Reservas convenientes

MUSICA

Programa de las obras que efectuará hoy la Banda municipal el Paseo de Pereda, a las ocho y media de la tarde.

Primera parte.
 «Agüero», pasodoble; Franco, «Cavalleria rusticana»; intermedio; Macagni.
 «Campanone», obertura; Mizas.

Segunda parte.
 «Encarna, la Misterio», dúo cómico; Soutullo.
 «El barquillero»; Chapí.
 «El país de las hadas», garrotín y farrauc; Calleja.

PLAZA DE TOROS DE SANTANDER

PARA EL DOMINGO 20 DE JUNIO DE 1926
 Reparación de los famosos
CHARLOT'S, CHISPA y su BOTONES
 que lidiarán 4 BECERROS, 4 DOS NOVILLOS TOROS

rejonados por el famoso Pedro Lecumberri con bravos caballos y con la cuadrilla del novillero sevillano Lorenzo Montero

Gran Hotel de los Baños de Alceda

Aislado del pueblo y comunicado interiormente con el balneario.
 Unico manantial termal sulfúrico-azoado del Norte de España.
 Auto y mozo en la estación.

Propietarios: **Vda. e hijos de L. de Uria**



GRAN VINO ANIBAL

Poderoso reconstituyente
recomendado por la Ciencia Médica

GRATISIMO ESTIMULANTE DEL APETITO

Compañía Mata-Unión de Bodegas Andaluzas, S. A.
MÁLAGA



Eso... si; no falla!
Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje.

MALETAS, BAULES, CAJAS DE ASEO
en condiciones verdaderas.

G. RODRIGUEZ PRIETO
Paseo de la Sierra, 5, SANTANDER

Lea Vd., LA REGION

Liquidación extraordinaria

Aproveche la ocasión de comprar muy barato

- | | | | |
|-------------------------------------|--------------------------------|---|-------------------------------------|
| Camisas plancha desde 3,50 ptas. | Trajos para niño desde 6 ptas. | Sábanas confeccionadas desde 3,70 ptas. | Sábanas en piezas desde 1,70 metro. |
| Lanas para traje desde 3 ptas metro | Toallas felpa desde 0,40 ptas | Pantalones pana hombre desde 5 ptas. | Trajos mecánico desde 10 ptas. |

Géneros de punto inglés y telpa - Piezas holanda - Paraguas - Americanas punto. Almohadones - Manteleros - Servilletas - Colchas - Trajes pana y dril - Toquillas. Todos estos artículos se han rebajado a menos de la mitad de su verdadero valor porque los LIQUIDAMOS TOTALMENTE

En los demás géneros de la Casa, tanto clásicos como de temporada y sección de Sastro a medida también se han marcado precios especiales muy rebajados.

Los Almacenes LA BATALLA ATARAZANAS, 4 y 6



Compañía Transatlántica Española.
VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

El día 19 de JUNIO a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor:

CRISTOBAL COLON

Capitán don EDUARDO FANO
admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria.
Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, totales 549,50; para Veracruz, pesetas 585, 750 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 impuestos, total 592,50

LÍNEA A LA ARGENTINA

El día 30 de JUNIO, a las diez de la mañana, salvo contingencias, saldrá de SANTANDER el vapor

SAN CARLOS

para trasbordar en CADIZ al Reina Victoria Eugenia

que saldrá de aquel puerto el 7 de julio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, inclusive impuestos, pesetas 557,75.

Línea de Oriente

Isla de Panay

saldrá el día 1 de julio, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde estará el 5 del mismo para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 11 para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda, núm. 3. Teléfono número 82. Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

PARA ANUNCIAR
en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjase a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien. Fuencarral, 77, entresuelo.-Madrid

CONSERVAS ALBO SANTONJA

En todo negocio

la partida de los gastos más eficas para aumentar las ventas es la publicidad.

Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.

Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anuncios puedan ganar mucho dinero.

Por ello,

el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

¿CALLOS?

JUANETES, DUREZAS

Use sin demora Unguento mágico tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1,50.

"LA REGION"

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE. Información amplia de todo el mundo. - selecta colaboración. Reflejará vuestras aspiraciones.

Vda. de Sinfoniano Sianlega

ALMACEN DE CRISTALES

Y LUNAS

MARCOS Y MOLDURAS

Amós de Escalante, 2º

Teléfono 822.



Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.
PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

23 de junio de 1926 vapor TOLEDO | 3 de agosto de 1926 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase

Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios

Hoppe y Compañía.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS

USTIKON
(las que no se despegan)

APLASTAN TODA COMPETENCIA

SERVICIOS PUBLICOS

- Servicio de automóviles.**
Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.
- Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día.
- Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos.**
Salidas de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.
Llegada a Burgos.—A las 16'30.
Salida de Burgos.—A las 7'45 de la mañana.
Llegada a Ontaneda.—A las 1'30.
- Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Romeral.**
Salida de San Pedro.—A las 5'3 de la mañana.
Llegada a Ontaneda.—A las 6,50.
Salida de Ontaneda.—A las 16'38.
Llegada a San Pedro.—A las 18'15.
- Servicio de canoas entre Suances y Requejada.**
Salidas de la playa de Suances.—A las 7'30, 9'30 y 11'30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7.
Salidas de Requejada.—A las 8'45 y 10'45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde.
Los jueves y días estivos habrá combinación con el tren a las 12, una salida de Requejada a las 12'15 y 4.
- Para Madrid.—Rápido (diario), a las 9'45; Correo, a las 16'27; mixto a las 8'01.
Para Barcelona.—A las 19,51 (tren ranvia)
Para Bilbao.—A las 8,15, 14,15 y 17,05.
Para Marrón.—A las 17'40.
Para Liérganes.—A las 8,45, 12,20, 15,10, 17,05 y 20,15.
Para Ontaneda.—A las 7,45, 11,05, 14,30 y 18,05.
Para Oviedo.—A las 7,45 y 13,30.
Para Llanes.—A las 16,16.
Para Cabezón de la Sal.—A las 11,50 y 19,15.
Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7,20.
Para Torrelavega (los domingos y festivos) a las 14,80.
Llegadas a Santander
De Madrid.—Rápido, a las 20,18; correo, a las 8; mixto, a las 18,40.
De Barcelona.—A las 9,35.
De Bilbao.—A las 11,50, 18,25 y 20,35.
De Marrón.—A las 9,21.
De Liérganes.—A las 8,23, 12,26, 15,28, y 19,26.
De Ontaneda.—8,55; 13,08; 16,22 y 20,09.
De Oviedo.—A las 16,26 y 20,51.
De Llanes.—A las 11,24.
De Cabezón de la Sal.—A las 9,28 y 15,39.
Los jueves y domingos y días de mercado llegará un tren de Torrelavega a las 12,53.

Nunca gastó menos mi automóvil

Los numeros no mienten

Es asunto para pensarlo detenidamente

AUTO-GOMAS-Velasco, es la solución del problema

SECCION DE AVISOS ECONOMICOS POR PALABRAS

- Lea usted esta sección de avisos en la seguridad de que hallará alguno que le interese.
- Sujeto usted delicadamente la curva de la felicidad con un modelo de cinturón americano de los que tenemos expuestos. Broches con insignias y escudos grabados en oro. Precios muy aborables. Puerta la Sierra, 5**
- Con departamentos tapizados para objetos delicados, baúles especiales a precios corrientes. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.**
- Cajitas de mano para herramientas y labores, con cerraduras y asas. Puerta la Sierra, 5.**
- Accesorios de afilar.**—Máquinas desde peseta. Máquinas para el pelo «gargonnes». Hojas Suavizadores de cuero. Puerta la Sierra, 5.
- Como el chocolate.**—Probarlo es lo mejor. Guantes de piel. Mil artículos más de cuero, en condiciones verdaderas. Puerta la Sierra, 5.
- Ocasión gramófono y discos nuevos, dobles, de Pieta y Lázaro, a cinco pesetas.**—Informar a Meléndez Pelayo, 28.
- Broncista.**—Agustín Castillo. Magallanes, 10 (equipa a Isabel la Católica). Trabajos artísticos en bronce.
- Quando vuelgues** (ya t'agrará val ya) te irán bien las suelas «Ustikon» Digüili qui vingui a Puerta la Sierra, 5. La casa de los regalos.
- Perrros que te tienes, multa que te pagas y coñillares y bñales que te compras, lujo o corrientes.** Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5
- Carteras de negocios.**—Cobradores, «en cimientos», cajero, cismare, ro, colegios, ganaderos y especialistas. Puerta la Sierra, 5.
- Carpetas de escritorio de pieles y fantasía.** Puerta la Sierra, 5.
- Balones de cuero cromado.** parafotobalón número 5. Vejigas de goma, suelas a 2,50 pesetas una. Puerta la Sierra, 5
- Calzados que te compras, suelas «Ustikon» que te pegas, comodidad que te tienes y bacalao a la vizcaína que te comes con la economía que te hacen.** Pegamento garantizado, en Puerta la Sierra, 5
- Marcelino de Pedro** Se hacen toda clase de trabajos en el ramo de sastrería, con perfección y economía. Becerro, 3. 1º Sirve para dos generaciones el nuevo modelo de maleta de suela. Al alcance de todas las fortunas. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5.
- Vendo chalet con terreno, llave en mano, próximo a la capital, ferrocarril y tranvía, en camino real con línea de automóviles a la puerta. Otra casa con suela, propia para cochera, garage a costa análoga.** Informes en esta Administración.
- Sastrería económica.** Confección de traje 40 pesetas. Corte elegante y trabajo esmerado. Libertad, 4, segundo.
- Hoy regalo globos** Niagara, mondadientes en estuche y anillos de brillantes, en la forma de costumbre. Puerta la Sierra, 5.
- Todas se casan y continúan tan felices, conociendo el manejo de un bolso de piel de fantasía.** Especialista de los artículos de cuero para todas las necesidades y temperamentos. Puerta la Sierra, 5.
- Alquilo pisos amueblados, por año o temporada baño y gas, esmerado limpiado.** RASILLA, Doctor Madrazo 2.
- Amilear Sport** vendido 2.800 pesetas. Toda prueba. Garage Castillo, San José 14.
- Hará Vd. un favor al forastero indicándole mi asociación de artículos de cuero que le interesarán conocer.** Puerta la Sierra 5, Rodríguez Prieto.
- Camareras.**—El de la suerte: artículo 7.011, baul fuerte, barato y bien presentado, en todos los tamaños. Vealos usted hoy mismo. Baules cómodos. Baules armarios. Cajas americanas. Puerta la Sierra, 5, Rodríguez Prieto.
- Más sabio que Salomón por su experta previsión será, aunque esté a dos velas, (velas, un pito de siete suelas «Ustikon»)
- Relojería** Julián San Juan, San Francisco, 22. Se venden y arreglan toda clase de relojes.
- Porta-retratos** de piel, con y sin clasificador. Puerta la Sierra, 5
- «Colegio de Belén»** para párvulos, sistema novísimo, con nociones de francés, inglés y piano. Directora, señora Rodríguez de Rasilla, López de Vega, 5, primero.
- Papeles pintados** para decorar habitaciones y cristales. Inmenso surtido a precios económicos. Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-67.
- Ni se rompen ni se calan** los mantenes de piel. Vendo también imitación, desengañando. Maleterías. Baulerías. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5
- Se ensancha** el calza de piel, con y sin clasificador. Puerta la Sierra, 5.
- Anuncie usted en LA REGION** por su gran popularidad y difusión, como quiere usted recibir demandas de cualquier clase de gentes que no le conocen siquiera? Anuncie o avise en esta sección por poco dinero.
- Lecciones.**—Repaso asignaturas del Bachillerato para septiembre. Licenciado en Ciencias.—Méndez Núñez, 2, 3.ª izquierda. Horas de 10 a 12.
- De nada sirve poseer dinero** sino se posee el arte de gastarlo. Obsequie usted a sus familiares con algún objeto de las vitriñas Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5.
- Dime qué cartera gastas** y te diré quién eres. La mayor colección a precios de fábrica.—Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra 5, 1.ª y 5.ª
- Calzados «La Sin Rival»** de F. Basterrechea, Santa Lucía, 3. Ventas a plazos y al contado. Los mejores y más económicos. Siempre últimas novedades. Clases seleccionadas y precios y condiciones increíbles. Antes de hacer sus compras, véalos por curiosidad. «Dejame de estas Ustikon» para economía y para comodidad. No os calzados. Val la pena de ir a Puerta la Sierra, 5, para pegarlos bien guapitas.

Por disposición de Castro Girona será expuesto en Melilla el material de guerra cogido al enemigo

Según ha manifestado el barón de Viver es un hecho que los Reyes pasarán el mes de octubre en Barcelona.

El doctor Pittaluga irá a Buenos Aires con la representación de la Sociedad de Naciones, para tomar parte en el Congreso de Medicina. Por disposición gubernamental, se podrán exportar hasta 50.000 toneladas de patatas. Se encuentra ya en el Supremo de Guerra y Marina la causa por el regicidio fusilado del túnel de Garraf. Esta mañana se verificó en el Retiro el reparto de premios a las madres lactantes.

Se expondrá en Melilla el material de guerra ocupado al enemigo.

Melilla.—El comandante general de esta zona, general señor Castro Girona ha dispuesto que todo el material de guerra cogido por las tropas a sus órdenes sea enviado a la plaza para depositarlo en grandes barracones situados cerca de la Maestranza de Artillería donde podrá ser visto por el público.

Esta exposición dará clara idea del enorme éxito alcanzado por nuestras tropas durante las últimas operaciones realizadas con tal feliz resultado en la zona de Melilla y además será de gran efecto para las gentes del país, en cuanto evidencia la rapidez y energía con que se está llevando a cabo el desarme de las cabillas sometidas.

Se amplía la cantidad de patatas a exportar

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una real orden por la que se amplía a la cantidad de 50.000 toneladas la autorización concedida para la exportación de la patata temprana de Levante.

BALNEARIO DE CORCONTE

Clima de altura. Muy tónico para nerviosos. Este agua es la mejor conocida para la curación de las enfermedades del riñón, vejiga, artrismo e infante en los cálculos nefríticos.

Disuelve el ácido úrico y los cálculos.

TEMPORADA: de julio a 30 de septiembre

Hoteles y Hospederías

Hay servicio telegráfico

Automóviles desde Reinos (teorocarril del Norte), Soncello (P. C. La Robla), Ontaneda y Burgos.

Orquesta MARCHETTI del Palacio de Hielo de Madrid.

Para más detalles dirigirse a la Administración Central Paseo de Pereda, 36.—SANTANDER

La suscripción nacional a favor de los ex tripulantes del «Pius Ultra»

Madrid.—El marqués de Viana ha dirigido una carta al diario «ABC» recordando que él fue el iniciador de la suscripción nacional abierta en favor de los intrepidados ex tripulantes del «Pius Ultra», y habiendo llegado el momento de cerrar dicha suscripción, se cree en el deber de hacer pública su gratitud a todos los donantes que han contribuido con cantidades al más feliz éxito de la idea.

Madrid.—En su opinión debe hacerse entrega al rey de toda la cantidad recaudada para que la distribuya equitativamente en la forma que estime más conveniente.

Termina expresando su reconocimiento a dicho periódico por el apoyo que prestó a su iniciativa en este asunto.

El doctor Pittaluga irá a Buenos Aires.

Madrid.—En breve saldrá para la Argentina el doctor Pittaluga, invitado a tomar parte en el Congreso Médico que va a celebrarse en aquella República.

organizarán en Buenos Aires, desarrollando diferentes conferencias de carácter científico.

También irá a Montevideo desde donde ha sido invitado con el fin de dar un curso de conferencias en dicha capital.

Como el Congreso Médico en la Argentina se celebrará a mediados del próximo mes de julio el ilustre facultativo saldrá en breve para la capital de dicha República.

Electricista Domingo Martínez-Cervantes, 11, 1.º.—Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones óscilas. Consulten precios.

Una vista interesante en la Audiencia de Madrid.

Madrid.—En la Audiencia se verá uno de estos días la causa que se sigue contra el escritor don Rafael López Rienda, por la publicación de su libro titulado «El escándalo del millón de Larsche».

De la defensa del acusado ha sido encargado el señor Salazar Alonso.

El fiscal solicitó para el señor López Rienda la pena de cuatro años de prisión correccional y 50.000 pesetas de indemnización.

La asamblea nacional de los Colegios Regionales de Arbitros.

Madrid.—El próximo sábado darán comienzo en los locales de la Federación Nacional de Fútbol los debates de la Asamblea Nacional de Colegios de Arbitros Regionales.

En el orden del día figuran los siguientes extremos a debatir:

Para embarcar con rumbo a Buenos Aires

Madrid.—Ha salido con dirección a Barcelona, el guardameta del Real Madrid, Cándido Martínez, que embarcará en dicho puerto para la Argentina.

Mañana se le unirán en la ciudad condal los restantes equipiers que formarán el equipo del Club Deportivo Español encargado de contender en la ciudad República americana con equipos de aquella nación.

Panadería - Pastelería Especialidad en Ojaldres

Vda. de Santiago González, Burgos, 44

La causa del túnel de Garraf en el Supremo de Guerra y Marina.

Madrid.—Ha llegado al Supremo de Guerra y Marina, la causa instruida con motivo del frustrado atentado del túnel de G. rraf.

Ante dicho Alto tribunal se propone defender a Perelló, uno de los encartados en dicho asunto, el director general de Aduanas señor Riu.

Los reyes pasarán todo el mes de octubre en Barcelona.

Barcelona.—El alcalde ha manifestado a los periodistas que ya es un hecho el acuerdo de los reyes de venir a la ciudad condal en el próximo mes de octubre, en donde se proponen pasar dicho mes completo.

Durante su estancia se verificará el acto oficial de entrega del Palacio de Pedralbes a la real familia y además se organizan varios festejos para hacer lo más grata posible la estancia de las augustas personas.

Agregó el barón de Viver que las obras de urbanización de la gran vía diagonal no se interrumpirán en contra de lo que se había propalado, toda vez que ya se dispone de las cantidades necesarias para continuar las obras hasta su total realización.

Se publican dos importantes dahires.

Melilla.—En Cala de Castro Torres se han hecho públicos dos dahires a cual más importantes.

Por el primero de ellos se prohíbe la venta y enajenación de bienes, especialmente de terrenos, en todo el territorio comprendido dentro de límites de las cabillas de Beaurriagué, Bocoña, Tensaman y Beni Tuzin.

Por el segundo se suspenden los trabajos realizados para la denuncia y ocupación de terrenos con explotaciones mineras y se prohíbe a la Dirección de Minas conceda la autorización para explotación de minas en dicho territorio durante el tiempo que dure la prohibición.

Se cree que los efectos de estos dos dahires será solo por unos tres meses aproximadamente.

C. Gándara

Gran exposición y novedades en aparatos de luz

Precios fijos y sin com. : : potencia : : : :

Wad-Bás, 2 Santander Teléfono 931 SANTANDER

La situación en la zona de Tetuán es inmejorable.

Tetuán.—Como consecuencia de las sumisiones que vienen realizándose constantemente la situación política en Yebala se presenta inmejorable estos días.

Se acerca la época de recoger el fruto del movimiento militar llevado a cabo, pues se confía en que muy pronto terminará totalmente la resistencia enemiga en este sector, alentada hasta ahora por las predicaciones del famoso moro el J. rgo, lugarteniente de Abd-el-Krim.

Sometido el Haman, nuestras tropas no tropezarán con dificultades para ir a Xuen siguiendo el curso del río Lucus, operación que se dispondrá en breve por el Alto Mando.

Puede considerarse que en esta parte de nuestra zona de protectorado, queda solamente por someterse Ben Iffio y la pequeña cabilla de Benisicr y ambas fracciones; según las noticias que de ellas se tienen, están deseando verse bajo la protección de nuestras armas para vengar los agravios que han recibido de los rifeños.

Todos los indígenas favorables a nuestro protectorado, se han puesto en pie de guerra habiéndose unido a ellos muchos de los fugitivos de las cabillas que han estado sometidas a la tiranía de los rifeños.

Este movimiento de aproximación a España se sabe que ha llegado hasta Beni Arós en donde se señala una corriente muy favorable a nosotros.

Los indígenas de la mehalha a nuestro servicio han llegado a Tazarut lugar en donde estuvo Abd-el-Krim, habiendo libertado a todos los prisioneros indígenas que los rifeños tenían en su poder y entre ellos a un buen número de senegaleses

que ya han logrado ganar las líneas francesas.

El caid que manda nuestra mehalha ha enviado instrucciones concretas a la cabilla de Beni Azan, advirtiéndola que tamará contra ella energías represalias si permite o facilitara la huida del Jerigo, así como parte de sus idigéneas estorbaran el avance de sus fuerzas en persecución de dicho bandido.

5-21

Es el teléfono al que podéis pedir LAMPARAS «PHILIPS» (de fama mundial) JOSE GARCIA (Optico)

Sanjurjo sale para Rabat y Tánger.

Melilla.—El general Sanjurjo, acompañado del jefe de su Estado Mayor general Godet, ha salido para Tetuán.

Desde dicho lugar ha salido para embarcarse en el crucero «Reina Victoria» que conducirá a ambos a Rabat y desde dicho punto se trasladarán seguramente a Tánger.

El general Castro Girona irá a Axdir.

Melilla.—El comandante general de esta plaza, señor Castro Girona, se propone trasladarse a Axdir, en donde inspeccionará las tropas de aquel sector y se informará sobre el terreno de la situación política de aquella parte de la zona de su mando.

Después de tomar algunas disposiciones relacionadas con los servicios y actuación de nuestras oficinas militares, el comandante general regresará a la plaza.

Las impresiones en la ciudad no pueden ser más favorables en relación con la situación de esta zona, observándose además el aumento de las actividades como consecuencia de la pacificación del nuevo territorio sometido.

El Rey y el jefe del Gobierno despachan durante dos horas.

Madrid.—Esta mañana acudió a Palacio el jefe del Gobierno, despachando con el Rey por espacio de más de dos horas.

A la salida del regio alcazar el marqués de Estelita no hizo manifestación alguna a los periodistas.

El Monarca recibió después al alcalde y al presidente de la Diputación de Pamplona a los que acompañaban dos diputados forales que diero cuenta a don Alfonso de las gestiones que viene celebrando estos días en Madrid.

Más tarde cumplimentaron al Soberano el marqués de Uquijo y el conde de Rosillo, que hicieron entrega al Rey de un ejemplar de la Memoria de la fundación Rosillo.

También estuvieron en Palacio el ministro de España en Praga, señor Méndez Vigo, para despedirse del monarca con motivo de emprender en breve su viaje a dicha ciudad extranjera; el presidente y un vocal del pantano de Francofín.

El Rey se mostró muy satisfecho de la excursión que había realizado a la provincia de Cuenca para visitar las obras del pantano de Villaiba de la Sierra, de las que hizo grandes elogios.

El día en los ministerios.

Madrid.—Al ministro de la Guerra le visitaron esta maña-

na los agregados militares de Chile y México, el nuevo fiscal del Supremo de Guerra y Marina, el general Buguete y el coronel jefe de los servicios de Aviación, señor Kindelán.

El ministro del Trabajo, señor Aunós, recibió a una Comisión del Sindicato de primeras materias para industrias, que le hizo entrega de una memoria proponiendo la desgravación arancelaria.

Después recibió a un hijo del ministro de la Gobernación y a don Miguel Primo de Rivera, hijo del jefe del Gobierno.

Al ministro de Estado le cumplimentaron los agregados militares de Chile y México.

Después recibió el señor Yanguas a una Comisión de fruteros de Canarias que expresaron su gratitud al ministro por las ventajas que el acuerdo comercial firmado con Alemania reporta a dichas islas, facilitando grandemente la exportación de sus frutas a la ciudad nacional.

Después cambiaron impresiones con el señor Yanguas sobre la conveniencia de que se designara un puesto de vocal en el Consejo de Economía Nacional, para que fuera ocupado por un representante de los fruteros de Canarias.

El señor Yanguas prometió a los comisionados estudiar el asunto y complacerles si ello fuera posible.

Esta mañana regresó procedente de San Sebastián, en donde ha permanecido varios días, el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

El ministro acudió temprano al despacho, firmando los asuntos que le fueron presentados por los directores generales de su departamento.

Dando las gracias al ministro de Hacienda

Madrid.—En el despacho del ministro de Hacienda estuvo esta mañana una comisión del Consejo Bancario Nacional, para expresar al señor Calvo Sotelo el agradecimiento de dicho organismo por el Real decreto de 25 de mayo último, en el que se amplían notablemente las facultades de dicho Consejo, en forma que permitirá en lo sucesivo alcanzar mayor eficacia su labor.

Los comisionados solicitaron del ministro que sin su informe no se permitiera funcionar a ningún establecimiento bancario en España.

El embajador francés, en la Presidencia

Madrid.—El señor Peretti della Rocca, embajador de Francia en Madrid, acudió esta mañana temprano a la presidencia, celebrado una larga conferencia con el director general interino de Colonias y Protectorado señor Aguirre de Cárcer.

Ambos han guardado reserva impenetrable sobre lo tratado.

Conferenciando con el ministro de Marina

Madrid.—El presidente de la Sociedad Española de Construcción Naval, señor Fuster, estuvo en el Ministerio de Marina conferenciando con el señor Cornejo.

Se espera venga a Madrid el vicealmirante Magaz.

Madrid.—Se asegura que nuestro embajador en el Vati-

cano, marqués de Magaz, vendrá a Madrid muy en breve por requerir su presencia en la Corte asuntos de carácter particular.

Reparto de premios de la central de Puericultura.

Madrid.—Esta mañana acudió al Retiro la reina doña Victoria, dirigiéndose al amplio parque llamado Paseo de Venezuela y colocándose en un estrado que allí había sido levantado, desde el cual procedió a hacer el reparto de premios a las madres lactantes que protege la Institución de Puericultura del Ayuntamiento madrileño.

Rodeaba a la reina doña Victoria el Consejo en pleno del citado organismo.

Al acto asistieron 1.200 niños de las escuelas particulares y municipales, que entonaron bellas canciones.

El alcalde del Ayuntamiento de Madrid, señor conde de Vellellano, pronunció un elocuente discurso enaltecido las virtudes de la reina.

A continuación dijo que el mejor regalo que se podía ofrecer a la soberana como obsequio en el día de su santo, era la inauguración de la Central de Puericultura que el Municipio ha costeado y en cuyas obras ha invertido la importante cantidad de tres millones de pesetas.

A continuación la reina doña Victoria procedió a la entrega de carillas de 50 pesetas a 38 madres que tienen dos hijos gemelos y 48 de 25 a otras tantas madres que atienden a la lactancia de un solo hijo.

También hizo entrega de carillas de veinticinco pesetas y otras de cantidades menores, a diversos niños.

Dr. Valle

VÍAS DIGESTIVAS

Preparado de José Menéndez. s. n. e. Teléfonos: 10-47

Marconi telegrafía al Rey, saludándole

Madrid.—El inventor de la telegrafía sin hilos, señor Marconi, al visitar el colegio español de Bolonia, ha dirigido un telegrama de cariñoso saludo al rey de España.

Don Alfonso ha contestado al famoso inventor con otro concebido en términos muy efusivos.

Hoy ha llegado a Bolonia, visitando también el colegio español, el príncipe Humberto.

Las pruebas de una nueva línea aérea.

Madrid.—La Compañía concesionaria de la nueva línea aérea Madrid-Valencia, se propone realizar muy en breve los primeros ensayos de dicha línea.

Si como se espera éstos dan un resultado satisfactorio, muy pronto empezará a funcionar la nueva línea aérea, que acortará enormemente las distancias entre la corte y la capital levantina.

Los ensayos han despertado bastante interés entre los aficionados a las comunicaciones aéreas.

La reunión plenaria de la Confederación Hidrológica del Ebro

Zaragoza.—En la reunión plenaria de la Confederación Hidrológica del Ebro, el señor Roca Solano, autor del proyecto, dió lectura al plan general de obras y al presupuesto para el año próximo.

Siguió dicho plan general en el primer año se terminarán

las obras ya comenzadas y la apertura de quince canales.

Al año siguiente se construirá el pantano del Ebro y los canales de Cieza y Bárcena.

En el tercer año se llevarán a cabo las obras encaminadas a hacer navegable el Ebro, y se construirá el canal de Urgel.

El importe de las obras, explotación de terrenos y el presupuesto general de la obra asciende a cuarenta y cuatro millones y medio de pesetas.

Dr. J. Matorras

Partos y Ginecología. Rayos X—Diatermia

Consulta de doce a una y media y de tres a cuatro.

San Francisco, 18.—Teléfono 384

Una nota oficiosa de la Presidencia.

Madrid.—En la Presidencia ha sido facilitada a los periodistas, una nota oficiosa en la que se dice que el jefe del Gobierno no debe sustraer a la opinión pública un asunto de tanta trascendencia e importancia como el que ha dado lugar a los rumores que están propagándose estos días en descredito de los intereses siempre brillantes de una organización en su punto de vista doctrinal.

Agrega la nota que no puede tacharse al presidente del Consejo de haber tenido posibles influencias en el desarrollo de las ideas internas del mencionado organismo.

El presidente del Consejo de ministros y el Gobierno en pleno—continúa diciendo—están identificados en absoluto con la actitud seguida por la aludida organización.

Después de un estudio detallado, juzga llegado el momento de aclarar el asunto, pero hay otro que justifica y precipta lo que quiere el Gobierno que se comente con el natural prevalecimiento a los rumores que se vierian.

Agrega que ha sido un pugilato recíproco de atenciones que ha contribuido al brillante arreglo que se ha dado a la cuestión.

Por eso el ministro del ramo, velando por el interés de aquel ha hecho que prevalezca su opinión.

No cree—sigue diciendo la nota—que nadie le discuta, pero quiere conservar sólo para emplearlas en quien las merezca las energías y facultades de su entereza.

Considera el Gobierno propicia la ocasión para hacer resaltar los sentimientos de afecto, compañerismo y camaradería, fundidos en el crisol ideológico de la patria del que ha de salir la España grande.

El día en la Presidencia.

Madrid.—El presidente del Consejo visitó esta mañana la Exposición de los alumnos de la Escuela de Cerámica, acompañado de los ministros de Estado, Guerra e Instrucción Pública.

Más tarde despachó con los ministros de Marina, Trabajo y Fomento.

Después recibió la visita de algunas personalidades que fueron a cumplimentarle.

Un hombre aplastado por un pino.

Vigo.—En el pueblo de Gondomar ocurrió hoy una desgracia.

Un campesino llamado Antonio Casallas, se hallaba aserrando un pino.

Este se desprendió del tronco antes de lo que el aserrador había previsto, y cayó sobre el pobre obrero.

Dos hombres gravemente heridos.

Santiago.—En una romería celebrada en este término sostuvieron una rey rta José Cando Lozano, Juan Ramos Botana, Jesús Embroa Bocija, José y Manuel Garaboa Guidi y José y Jesús Bouzas, resultando los dos últimos heridos gravemente a causa de los estacazos que les propinaron sus contancantes.

Junta general.

La Real Sociedad Amigos del Sardinero y el verano.

El domingo pasado celebró junta general extraordinaria la Real Sociedad Amigos del Sardinero, tratándose en ella de las gestiones llevadas a cabo para lograr la apertura del Casino y de la necesidad de recaudar fondos para los gastos que esta apertura origina, como los festejos que han de celebrarse este verano.

En la reunión reinó gran entusiasmo, como lo prueba el principio de la recaudación que se hizo de las siguientes cantidades:

Sanatorio marítimo «Cantabria», 1.000 pesetas; don Lino Aibéniz (Gran Hotel Sardinero), 1.000; don Manuel Díez Canal (Hotel Roma), 500; don E. Pérez del Molino, 250; don Julio Páez (La Mar), 100; don Joaquín Martínez, 25; don Pedro Santamaría (La L. Boriosa), 250; don Luis Legaz (El Hacha), 10; don Pedro Fernández (Hotel París), 250; don Ramón Presmanes, 100; señora viuda e hijos de M. Mata (La Gran Bretaña), 150; don Adolfo González, 25; don Pedro García Gavilán (Hotel Suiza), 300; don Cleto de la Colina (Hotel Colina), 200; don Heracleo Lorenzo Abad (Hotel Concepción), 100; don Manuel del Barrio (La Florida), 25; don José Manuel Sánchez, 25; don José Martínez (Hotel Castilla), 200.

Gran Café del Boulevard

SALON DE LUJO Y CONFORT

HELADOS VARIADOS

MARISCOS

PIDA UN CAFE EXPRES

BOLSAS

COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 69,60, pesetas 22,900.

Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, 98,70, ptas. 4,000

Obligaciones de Bilbao, 102,10

Banco de España, 611,00, pesetas 2,50

OBLIGACIONES

Compañía Trasatlántica, 512 por 100, 92,50, ptas. 15,000.

Si Adjunto es tomo.

Francisco G. Palazuelo.

BILBAO

COTIZACION DE HOY

Interior, 4 por 100, 69,60.

Amortizable, 5 por 100, 92,45.

Obligaciones del Tesoro 102,10

Apuntamiento de Bilbao, 102,10

Banco Central, 77,75.

Banco de Vizcaya, 1,085.

Hidroeléctrica Ibérica, 406,00.

Sota y Aznar, 770.

Altos Hornos, 123,80.

Resinera, 165,80.

Explosivos, 500,00.

© C. Norte, 1.ª serie, 69,10

Hotel VILAFRANCA

Mesas independientes: Café

Mesa de Billar: Gran salón de recreo: Coche permanente. Automóviles alquiler: Vaque...

JOSÉ SOLARES

ONTANEDA-ALCEDA